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Saiadl S\l

Les nouyey _ o SEATED ssous . (120 points )
l’humanité l-etS tCChnologics ¢t en pari}zi‘ I'_‘OU\'cllp? technologies
: Set diStancc. Cos 1 ll ler lc's Feseaux sociaux relévent de grands défis de
sept I‘l’lilliard‘sngnl un village globale g(:g:"::?x'm sont — .cll(:;s seulement héné ﬁqucs:'» pour I'homme ?
CoOMmunjcqy; € Personnes dans |¢ mondc‘ 1';-"0'"“lunlc;|tmm clf:ct'r(rrluciucﬂ. Aujourd’hui. plus de
son -ation comme | Facebook utilisent I'Internet et bénéficient de plusicurs types de
% 8, des 1magcs, des vidg 00K ct les applications du téléphone portable pour échanger des
m.formations pour les éle\os et des textes. !3" plus, les nouvelles technologies constituent une mine
' frint au‘:(\;ss rcfommc le dlCli.Onnail'C numé(ric ue. Elle rend I'apprentissage plus
41S ¢a ne passe - S dig ] |a_fﬂ¢00 > presenter et de proposer la matiére.
W ek o Pas sans effets négatifs. Certains interyfautes en Pth\.{: usage tellement abusif
rtants de leur vie et ily deviegnent peu;

ologi g dpeu accros a cette
somm -]gle. Des recherches montrent qu’avec Iarrivée d bles, les heures de
ell des adolescents diminuent 4 cause d

empéche de bien dormjr et la se

A) Répondez par "vraj" ou
1-11 s'agit un reportage qui
2- Le texte montre qu
3- Selon le texte, 1a cb 18ati i eurs types .
4- Grace alang -

B) Choisis
5- Dans ce texte ; on cite .. N\........ ) ' montés grace a la nouvelle technologie .
a- - quatre d- trois
6- de désir déne Nen mangw tifie que I’internaute devient..........
A R c- indépendant d- triste
7- Un de’oes effets de - Ogie est négatif :

- P’échange des informations
¢- Le plaisird’apprend d- le manque de sommeil
8- Pour les €éléves, lesnguvelles technologies constituent ...............
a- des jeux  b-des acles  c- des plaisirs faciles d- une mine d’informations

II- Connaissance de la langue : ( 80 points )

9-Amonavis; ............... ne vaut la campagne

a- quelqu’un b- chacun c- rien d- beaucoup
10- La vie en ville n’est pas assez confortable .............. du bruit des voitures .
a- comme b- a cause c- parce que d- grace a

aal w\g_&\e

Scanned with CamScanner



‘ serivain
. ent écrival
écoles, elle devi d- beaucoup

baa b ienement dans les
années d’ enseigne c- certains
d- au point de

11-Apres .....oo0s :
a- quelques b- quelques-uns ;
12- il ne supporte pas lavieenville ............. la quitter .
a- Si b- si bien que c- donc '
13- le soleil brille ................ il fait froid . d- au lieud
a- bien qu’ b- malgré c- mais
...... la porte . d- ouvrais

14- IlIs vérifiaient leurs appareils quand j’ ]
c- aurai

a- ouvrirai b- ai ouvert
is acheté

15- Si i ivre , je I’
tu veux lirece livre ;jel’ siussssuvavepsss . ‘ ) ara
c- achéteéxais \ y
travail tre .

a- aurai acheté b- achéterai
16- « j'ai quitté mon travail trés tard » Il m’a déclaré qu'il ...\ i
b- a quitté cX\avait quit d- quittai

a- quittera
La meilleure

17- 11 travaille bien ............ que vous

a- mieux b- aussi

18-laville ....... on a visitée est trés

a- qu’ - b- que dont

III- Expression écrite : ( 100 groints )

19- voici un extrait d’unc jiterview en j is t écologique .
e majeresde ce prebléme environnemantal”?

[T:l—- Quelles sont les caus

| b- Et qufalles mesures ped{ — on prendie pour réduice cette catgstrophes ?

| c- Ce soir, nous re€evons dans I'émission M. Michel pour parler de la pollution.

| d- Ce sont les déchets phastiques dispersés etentass&s, partouf et la destruction des foréts.
n\;f:nd usim@formes, pollution du sol, pollution de

/ e- Merci pour Qv\t;e invite, llutio

I'air, de P€au et pyllution_chronighe. :
f- A m6n awN, ﬁqlt mi@}gr\vers des plasﬁques bi(;dégradables et replanter les arbres. J
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- 20 points )

I-Lisez, bi
S¢Z. Dlen e te
Xte suivant, puis faites les activités ci-dessous - (1
Femmes célébres

Prése
ntatcu]- . ,
: Pour notre émission « Un jour une femme 7

matin, de
S : istoi
,S_ femmes qui ont changé I cours de I'histoire - d
imone de Beauvoir, née a Paris, cette femme @ osé affronter un mon. e an
losophie. Puis

.us | i - » -
Jusqu'au bout de ses idées et de sa passion pour a littérature €t la phi c. P :
avoir obtenu de nombreux diplomes & 13 =70

Jui un homme i

dcv?nuc écrivain et a publié des ccuvres. Aprés :
en littérature . En 1929, elle rencontré Jean Paul Sartre oU elle a trouve C\:I ! g
Malgré que les idées de Sartre Staient en conflit au monde [-?ug.cO\i;d'ou Simone est : ,
ére littéraire peec lui . orte enl986 .

partagent leurs idées. Elle a complété sa carri

Vera Rubin est une astronome américaine. Sa fa
s ce domaine. Célébre pour son ét
naitre I’hypotheésexde la présence de
de ces idées. £elles- i furent p
' i nt toute s .

e, elle affrontera le ragisme pe da '
lace a un passager

¢ €
nous allons vous présenter, c

fhommes poY

poursuivre des études dan
étoiles dans les galaxies, elle fit
galaxies. Certains se mogquérent

Rosa Parks Afro-américain

Elle passeraél’histoire le ler décembre 1953 lorsqu’elle e '
: Jupvantd’étre arrétdg. Son re IS S e
blanc dans un autobus, geste qui lyrval = e e s

mouvement d’ampleur pour |’égalité entre airs 8t bla avec, d ” i
1867 4 Vagsovie ehe Je a Wechnune enkane difficile a caus€ .
| - Solonium et 1e radium grace

Marie curie est née
mort de sa sceur et de sa Sre. Ell&était celebre par Ses travaux sur 1 : :
]la mort d¢ sorrmari, Elle contient S€S

auxquels elle obtient le prix Noba{ en’s imie. Ap
1 cause’de son cancer et elle est m_orte en

recherches dans d aniphlations dioactifs qunson

randes figure féministes.

i ou "faux'
"un article d'ure
s en plusieys domaines .

ortes/au XX siecle.

femmeé célébre.

B) Choisissez Ia bo
5. Selon le texte, Simon

d- une astronome

a- une écrivain b- u
6- Rosa Parks descendante de [Origine. ...oveevsernssenee
b- polonaise . c-américaine d- africaine

a- frangaise
7. Les confréres de Vera Rubin ........ccooveevenmeeeee de ses idees .
a- encouragent b- se moquérent c- aident d- adoptent
8- Marie Curie est morte a cause ', L —
b- une crise cardiaque c- un cancer dusang d- enléevement

a- un accident
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= Connaissance de Ig langue : (80 points)

: o " : s uels
Les sites Scientifiques grice........ .. Je recherche o d- auxq
- auxquelles b- 4 laquelle o assez confortable ha

pEE T T — du bruit des voitures, la vie en ville n’est pas hy d- grice a
a- comme - A cause = parceyq

" ¥ a trouvé plugieyrs solutions aux ..., .. problémes d- Les autres
A~ Mémeg - Certains s -Chaqlle

- elle Souffre de gop, métier, ...,....... . elle le démissionne | d- au point de

€N raison ge b- si bien que ¢- donc

=11 est gentil ...~ nerveux |, d- aw Tied a4
len qu’ _ .. b-malgpg C- mai e

k- S*ils Pouvaijent; VOUS |0 o~ Une maison plug grande,

louere; b- aurez loué

. ez loué
- loueriey
€) cette phrase 3 la voi :

assée par Sami

d-la

= Quand 1’ auraj Pris ma demsion, gvous\. i\

Al prévep T AUrs préveny N\ S \Rréviendraj
Part tét 3 gop, travail .., N’arriver, ta)g "

= de peur ge o\ N inteyue " 4. de peur que

3- Cet Immobjlje &s cb L habiter .

a- veuille C- veuy d- veuilles

Xpressior,

)- voici un e techny ogiedans l’enseignement 4

- Bien sir, &y

, 51t un Noyen pour amener les €leves
dpprentissage

0tun réle sur [e 3 ocessusde l'enseignemént et de l‘apprentissage

= Est - mieux grice i Ia technologie 2

I- En effet, alli¢ pov g enseignant quj Veut varier geg activités et profiter

lu temps,

‘ : ; : \—\\\\
=M. Salem, ep tan » PENSEZ — vous que Jes nouvelles technologies en classe

ont un atouyt 9 s 0 ]
grdce auque] I'enseiggan_t CXpose et présente Ia matiere ? |
;

- Et sont — elles un IMoyen
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i-f-(‘\ les activités ci-dessons , ( 120 points )}
l'lnmlapl(’a':l:::?lm;i n b et b
Cas toy; Citre | € Plusicurs dimensjon c :\.form?",m N FERMLIMNWERAs .
0 ¢ nombre des nouv S sociales, économiques et politiques, surgit plutdt
au Marchg 1 € autre cayge princi l"““caux_dlplumés ct les offres d'emploi mais ce n'est pas le
s Eale | Pf“(- du Cl'lnm::gc est en relation avec Fenseignement inadapté
Valent pag l'occasi : dc-‘ Jeunces mont aucune compgétence professionnelle, notamment
Capacitg e, cmcst“asz‘uizll‘lrcalmer ou d'exercerafimporte quel métier pendant les
Ay Physique, tduStiielles, & a chaque apprenar le 'dcvc[uppmpgu de toutes ses
ion professionnelle, || , morales) mais il doit vi: er égalgment 4 letr fournir une
€. lls ne sont pas formés en ce qui ¢oncerne tes moyens te trouver un
éerire des lettres de miotjvation, fai

emploi v i
. €Crn1
re des CVs, rencontrer des recrute
‘g\%
lém

A le A Obsc ;
Le ch homage 4 4 e !

Présentat;
10ns o : ;
U parler plusieurs langues étrarigéres™C'est a I'enseignemprit de changer s

dans la socj
as0 : .
Semaine diléte’ pour contribuer 4 résoud Yer de moins d eurés par
rant les études universitaires pel étre é j qu'il evite
il d¢ grande fracture entre

l'a i
ce?;legame entre la vie universitairgat le mo
u i [ | '
Sese 1x mondes. Cela lui perm m L e
SE€S Interets professionnels, de développer so

(ﬂiebrouiller et digérer les codes
€tre au courant au avoirvhe st

Travail

nY, le systéme éducatif doit

apter aux exigensgs dynarché du travail afin de

daptér vite au marché.
Economie — Magazine

---------------------

5 — Dans ce texte, on traite le prgbléme .
a — de I'enseignemen b — de la formation professionnelle

¢ — du chomage
6 — Dans ce texte, on propose
a —d' élever le salaire des employés.

b — d'adapter les jeunes au marché du travail.

¢ — de rendre les jeunes inadaptés au monde du travail.

d — de convaincre les jeunes a travailler a I'étranger.
7 — le texte a propos€ ......o.eenevreeanan ...moyens de trouver un emplol.

A — trois b - quatre _ d —six
8 — D’ aprés le texte, la cause principale du chdmage revient au systéme......
c- politique d- social.

¢ —cinq

-------

a — économique b- éducatif
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s, elle devient écrivain

années d’ enseignement dans les école d- beaucoup

11 ipaéjc-l-q-;l-e-;-- b- quelques-uns c- certains

12- il ne supporte pas la vieenville ......oeeeee la quitter . d- au point de
a- Si b- si bien que ¢- donc

13- le soleil brille ................ il fait froid . ‘ d- au lieud'

a- bien qu’ b- malgré -c- mais

14- 1Is vérifiaient leurs apparells quand j’...... la porte . d- ouvrais

a- ouvrirai b- ai ouvert . C- aural |

15- Si tu veux lire ce livre, jel” ... [ < "
a- aurai acheté b- ichétemi - c- achétexais ;e azhete
16- « j'ai quitté mon travail trés tard » Il m’a déclaré qu'il ...x...---- gl

a- quittera b- a quitté ' d- quittait

17- 11 travaille bien ............ que vous

a- mieux b- aussi La meilleure
18-laville........ on a visitée est trés

a- qu’ b- que dont

III- Expression écrite : ( 100 oints )
19- voici un extrait d’une jifterview en j is

a- Quelles sont les cause$ majereside ce prebléme envuarﬁem\enta)/?
b- Et quelles mesures pebt — on pxendte pour réduire cette catgstrophes ?

c- Ce soir, nous re€evons dans I'émissionM. Michel pour parler de la pollution. *

d- Ce sont les déchets plastiques dispersés etentassés partout et la destruction des foréts.

e- Merci pour Qo\f‘e invite, llution‘\prend plusieursyformes, pollution du sol, pollution de
l'air, de P€auy et pallution chroniqbe. \ bl\ /\f

f- A mion avisyhil, fhut migger vers des plast\bques biodégradables et replanter les arbres.

\1----N12Nﬂ 3.4 4, [ 622k l
icle exposez 1"yn des\ﬁglemes que rencontrent les femmes dans la soclete ,
iers destinés pour clle ? dlsultons ses droits et ses devmrs : - ‘

20- Dans un ar
ya-t—il des me

*kkkk 414 i:n "ii'l'l‘ *hkkk
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I- Compréhepg; CRIRTIPY )
Lisez biep o ‘t‘slon écrite , deid yall il Sead! wliad! )

exte sujy
ant, puts fat
» PUIs faiteg Joq activités ci-dessous. (120 points)

Lahgfs chers logtepre ‘1

|

s Cteurs, Services Contacts S'abonner

réalitég et des in ussi 4 étre un mo

i des
_fol'lnati déle & suivre, Mon blog-ci est consacré a vous partager ¢¢

ons importantes sur ce pays. Cela me vient apré long séjour & Kuala
3 pres un g

g développés durant les

' édiocres. Le

wéristiques naturelles

i a mis en place une politique pour bien exploiter cela pour re e
e international. Les responsables ont mis des plans pour construir -
que-s b atiments et aménager des rues entourées de merveilleux paysages qamrelsyme
l'éducatiz cites dOnt‘la nature est habilement prés'ervée et intégréc!. En ce n-?:r:-; e(::n:emis
- n et _1<.3 systéme éducatif basé sur l'apprentissage par ceeur, le gouve e i
*USSL une politique pour améliorer ce systéme. Il a investi des capiauX pour €quip o
) ctablissements éducatifs par les infrastructures nécessaires a l'application de nouv'e'ée
stratégies. Ces stratégies visent & rendre l'enseignement plus évolué et basé sur la pensen
critique et sur la créativité. Les résultats de cette application fournissent au pays S€S besoins

8lgantes
béitir de

ressources humaines. H———
A- Répondez par « Vrai» ou « Faux ». 10 pts)
I- Dans ce texte, il s'agit d'un fait divers. : (10 pts)
2- Le théme central du texte est le modéle réussi de la Malaisie. ' ( = p’t )
3- L'auteur s'adresse aux touristes malaisiens. e (10 pt:)
4- La position géographique de la Malaisie attire beaucoup de touristes. (10p
B- Choisissez la bonne réponse. '
5- Avant 1985, Ia Malaisil; ............. . L5 ot (20 pts)
a- était parmi les pays sous-développés b- a réussi 4 étre un modéle a smvre
c- était parmi les pays évolués d- a réalisé un développement considérable
6- Le gouvernement a réussi & développer Ja position touristique du pays grace ........- . (20 pts)

a- 3 ses ressources naturelles

b- aux habitants de Kuala Lumpur

c- a ses gigantesques constructions

d- 4 sa position géographique stratégique

7. La Malaisie commence a changer sa POSTLOML 4 vunnearsreennssranssnareessess " (20 pts)
a- pendant les années 70 ‘ b- pendant la 2°™ moitié des années 80
c- avant les années 80 d- avant les années 70 -

8- Le développement du systéme éducatif en Malaisie VIS & ...cooevvriaeeenees o (20 pts)

a- fournir au pays des ressources humaines

b- critiquer les stratégies du gouvernement

c- établir un enseignement basé sur l'apprentissage par ceeur
d- garder les infrastructures des béatiments éducatifs

I- Crammaire et structures de langue : (80 points)
Choisissez la bonne réponse :

9- Jean estriche, ...... .....il part tout le temps en vacances au bout du monde. 8 pts)
a- donc " b-aupointd’ . c-tantd . d- tellement
v . \
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10- Si vous désirjez Plus d'informations, vous .......... I'Internet.

@8 Pty)
a- consulteriez . avez consulté c- consultiez d- consulterez
11-11 a invite tous seg Camarades, mais....,.,.... n'est pas venu. ' 8 Pts)
a- tous b- personne c- plusieurs d- quelqu'un
12-5:00:0 ++.. femmesg e€xercent des métiers réservés aux hommes. 8 Pts)
a- Aucupe b- Certaines c- Toute d- Chacune
13- Parjs attire les touristes ,,.,... S€s monuments historiques. e 8 pts)
a- car b- comme ¢- parce que d- grice 4
14- 11 fume dang lacour..., .. l'interdiction, i (8 pts)
a- méme sj b- majs c- pourtant d- malgré
15- Désquet.... . Un repos, tu seras plus en forme, (8 pts)
a- as fajt b- faisais c- auras fait . d- fasses
16-11 faut QU wyinin e Courageux face 3 cette situation, (8 pts)
a- sois b- seras c- étais : d- as été

17-" De hautes montagnes entourent mon village, "
Cette phrase 4 14 VOiX passive serg -

a- Mon village a entoyrg de hautes montagnes.
b- De hautes montagnes ont entoyyd mon village,
¢- Mon village est entoure par de haytes montagnes,
d- De hautes mmontagnes sont entourées par mon village. _
18- Je voudrajs acheter une carte postale mais je ne sajg pas ............ choisir, (8 pts)
a- lequel b- laquel]e ‘ c- de laquelle d- duquel

8 pfS)

ITI- Expression €crite : (100 points) _
19- Remettez' ce dialogue dans lordre de 1 4 6,
Voici un extrajt d'une intervie

W entre un journaliste et un jeune homme sur Ia ville de Tokyo.
a. C'est quand ? E¢ qu'est-ce que vous avez fait 13-bas ?

ut y est trop cher pour les habitants et pour les touristes,

us étes rendus 3 Tokyo un jour 2

- Leri i ) lez de votre utilisation des
" 20- Dans une revye locale, vous éc 1Ivez un article ol vous peult‘;iz’t Fekiguelerp el
nouvelles technologies (en Tespectant la forme d'un article, vous dé e et deux arguments
vous utilisez, votre avis " pour " ou " contre " les nouvelles technologies (60 pts)
en 80 mots au minimum). ) ':

------------------------------
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' oo & Taadyl .
3 4 . z gl é
i aaly (Sl Gultidt

I- Co
Lisezmbi[::;lélllensmu feri,
texte sy '
Uivy is fa: :
Nt puis fajes les activités ci-d (120
-dessous. oints
De nos j =

0
déforestaﬁonftsa On entend beaycgy Vivons sain !
ont l'accygg pyi € la destructiop de lp g?rlc.r dc‘la pollution, du réchauffement climatique, de la
principal est Mhomme ta iodiversité. Ce sont les problémes majeurs de notre siécle
BODS et fog g en2tietln ok gk o Ly e : :
i o Anmaux d'éleya on de la bjodiversité : L'expansion agricole pour nourrir les
: de la forét qui Be constitue la cause du déboisement et le grand perdant, c'est 12
animal © 12 forét qui représente 80 % iodiversi '
11Cs et vépétales dj - ¢ » de la biodiversité terrestre. Un grand nombre d'espéces
n'!:‘fzatl“’elnent la fay sparait chaque année. Il est & noter aussi que J'extraction du pétrole affecte
ne et la flore par les forages et les pipelines qui servent a le transporter. C'est

une grande
ca :
tastrophe qui touche 1'humanité toute entiére.

La 0 1 .
qu'ils ﬁé. Selon des spécialistes, les déchets plastiques constituent une épidémie parce
quel que soit Ia ma?:il‘mces graves sur la santé de la population et sur la santé de tout étre vivant
quelques heures, un er; pour se débarrasser de ces déchets. Au cas de les briller, et cela dure
cas de les enfouir d e odeur de composés chimiques se produit et pollue l’aFmosp‘psrc. Et dans le
Pt ] gy ¥ (l:r ans le so_], il leur faut 100 ans pour se dégrader. La question primordiale qui s€

E’ omment faire en face de cette situation catastrophique ? " _ 1

I} espérant garder les foréts et la biodiversité, le reboisement semble la solution unique de

ce probléme. Et en espérant qu'il n'y aura plus de déchets plastiques dans la nature, il faut que les

industriels pensent 4 fabriquer des plastiques biodégradables. -

Eco-Magazine

A - Répondez par « Vrai » ou « Faux».

1- Tous les problémes cités dans ce texte sont écologiques. (10 pts)
2- Dans ce texte, on traite le probléme de la pollution sonore. (10 pts)
3- L'expansion agricole tue la biodiversité. : (10 pts)
4- Les pipelines servent 4 transporter les produits liquides comme le pétrole. (10 pts)

B - Choisissez la bonne réponse.
(20 pts)

5-Dans ce texte, il s'agit ............o.
a- d'une annonce b- d'un témoignage c- d'un article d- d'un fait divers

6-Le théme central de ce texfe est .o..o e ieeren (20 pts)
a- " les efforts des spécialistes contre Ia pollution "
b- " les problémes écologiques principaux de notre sigcle "
c- " le rble des industriels contre la pollution "
d- " comment résoudre le probléme du déboisement "
7. Selon le texte, l'expansion agricole CONTIBUE ..o.oooornrieriiie e - (20 pts)
a- au déboisement b- & produire des déchets plastiques
¢- & produire des matieres chimiques d- a garder les foréts
8- Les forages et les pipelines eNtraifent ... ..coooveevierens . ' (20 pts)
o~ 1a destruction de la biodiversité b- Pamélioration de 'agriculture
c- la production des plastiques biodégradables d- le reboisement des foréts
[I- Grammaire et structures de langue : (80 points)
Choisissez ]a bonne réponse :
9- Lajournéeest ...... chaude que tous les enfants se baignent dans la piscine. (8 pts)
a- au point que b- au point de o-defagonde  d- tellement
¥ )
il daiall B e
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de bons résultats. . a3

-Si it attentifs, YOUs ..o.ooeert '
10- Si vous étiez plus ; L

a- auriez b- aurez ;
11- ........... ne sait ce qu'on a vécu durant €cs mmccls&u] d- Chacun

a- Tout b- Quelqu'un . & roport.
12- Je préte ma voiture & mon ami .......... il aillc chercher ses parents | laZ- (I;c fagon 2

a- pour qu' b- afin d' c- pour (8 pts)
13-Taiduretard ........ ma voiture cst tombéc cn panne. d- price d

. A cause de BT

a- parce que b- en raison de c- et mstrumeﬂt- (8 pts)
1 SEA les enfants aient un bon professeur de piano, ils ont du mal avec ¢ e

a- Bien que b- En dépit de c- Pourtant & gre (8 pts)
15- Lorsquej'............ le résultat du concours, je serai plus calme. drais

a- apprenais b- ai appris c- aurai appris d- appren & pts)
16=01ks le monde apprécie les idées de Simone de Beauvoir.

a- Tout b- Certain c- Plusieurs d- Chaque

7-" Cet ordinateur stocke un nombre énorme d'informations. "
Cette phrase a la voix passive sera :

a- Un nombre énorme d'informations a stocké cet ordinateur.

b- Un nombre énorme d'informations est stocké par cet ordinateur.

c- Cet ordinateur a stocké un nombre énorme d'informations.

d- Un nombre ¢norme d'inforinations était stocké par cet ordinateur.
18- Je ne connais pas cet acteur ............ vous m'avez parlé hier. {8 pts)

a- dont b- qui c- que d- ou

HI- Expression écrite : (100 points)
19- Remettez ce texte dans I'ordre de 1 4 6. (40 pts)
Voici un extrait d'un reportage sur les nouvelles technologies dans les entreprises.

(8 pts)

a. les tablettes ct Jes Smartphones ont changé le monde du travail, l

b. je fais des recherchies sur I'impact des nouvelles technologies dans un milieu J
professionnel. Les ordinateurs portables, ..............

c. les employés peuvent travailler 4 distance, de la route ou ......... |

d. d'un autre pays et cela leur perinet de passer plus de temps avee leurs familles. i

e. Je suis Alain Ledoux, j'ai étudi¢ la sociologie et je me suis spécialisé en souologlc du
nuinérique en entreprlses donc ..

f. 1 est devenu plus " nomade " et grace a ces appareils ......... ' |

L — 25 gy s B prmsmsenoninn B wonmsasgmumbs D s b= Savaii

20- Dans une lettre adressée 4 votre ami(e), vous décrivez votre ville cu village pour
l'encourager a venir passer les procham*’s vacances chez vous. (en respectant la forme
d'une lettre, vous déterminez le liew * ville ou village ", vous citez une liste de cing
¢léments qui s'y trouvent avec une description de chaque element en quelque mots. 80 mots

au minimum), : (60 pts)
' KUY QI s e e P ped
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i: Colf;:)rél;ension écrite
= Lisez bien Ie tey; :
1€ texte sujyq i
0, puis fajtes les activités ci-de
-dessous. (120 points)

La poltuti
ution de
actuellement g la terre est La planét
réduisent ?nt sy pollution ;lne i d'urgcnc:s?muﬁge' '
biodiverci 2 transmissio qui touche tous ses él¢ possible d'y échapper. Notre planéte souffre
odiversité, de I forar et la propagation de pl ments nécessaires : l'eau, Ia terre et l'air. Les foréts qui
Végé!mes disparaisse; TCt qui représente 80% pdusncm' qulladlex infectieuses sont déboisécs. On perd Ia
plastiques constimmm chaque année et clest e la biodiversité terrestre, 27000 espéces animales et
seulem t aussi une épidémi st une catastrophe qui touche aussi I'homme. Les déchets
ent sur la pidémie écologi
Un autre santé des populatio ) gique. Ceg déchets ont de graves conséquences Lon
santé hll‘_robleme qui se pose ausains' mais aussi sur les espéces animales et 1a biodiversité en gén
p— publique & cause du bruit qui est le bruit, En plus, la pollution sonore est devenue un probléme de
oir & long terme une influen quip m,"“t dans notre vie. En effet, les bruits de l'environnement peuvent
ce négative sur notre santé auditive ainsi que sur notre santé générale. La

question qui
s€ pose C'est ¢
comment remédier  cette situation catastrophique ? Crest A 'homme sans doute
ns avant que cé soit

d'agir, de
» d¢ prendre des : :
trop tard ! mesures afin de réduire toute sorte de pollution. Donc, agisso
Aie g MAG-Ecolo
on ' s "
1- Le tI})1ém ez par " Vrai " ou " Faux " :
e central du texte est en relati ! i
5. Dt tontc: o d relation avec I'écologie. (10 pts)
ST s B e , on donne dFs splutxons 4 chaque probléme cité. - (10pts)
T e Peuycnt avoir d'influence négative que sur rappareil auditif. (10 pts)
quences graves de la déforestation se |imitent & la santé de 'homme- (10 pts)
B) Choisissez la bonne réponse.
5- Le texte eSt Ul .....oousess . (20 pts)
a- article b- fait divers ¢c- sondage d- reportage '
6- La biodiversité de la forét représente ........-.. d€ 13 biodiversité terrestre. (20 pts).
a- la moiti¢ b- la totalité c- plus que la moitié d- moins que 12 moitié
7- Les fordts ............ des maladies infectieuses. : (20 pts)
a- augmentent la diffusion ~ b- diminuent la diffusion
¢- sont la cause d- aident 2 12 propagation :
8- Le but de ce texte est ........o-- . (20 pts)
a- de proposer des solutions concernant ‘un probléme écologique
b- de citer les mesures & prendre contre ]a pollution
grave

c- de définir la pollution sonore .
d- de nous convaincre que la pollution de |'environnement est une question trés
(100 points)

I -2- Lisez bien le texte suivant, puis faites I'activité ci-dessous.
ulée " L'ESCARBOUCLE BLEUE "

n extrait d'une ceuvre littéraire intit
agé par la police pour

Voiciu
- Aprés toul, Watson; dit Holmes, €n prenant sa pipe de terre. Je ne suis pas €ng
ffisance. Si Horner ¢était en danger, ce serait une autre affaire, mais cet individu ne se
mber d’elle-méme. Et en supposant que je favorise un
ur. S'il était

suppléer & son insu
présentera pas contre lui, et I’
voleur. je sauve peut-éire une

accusation doit to
ame. Cet homme ne commettra

condamné au bagne maintenant, il Jeviendrait un gibier de potence
pardon. Le hasard a mis sur notre route un probléme des plus singu

seul de I’avoir résolu est uné satisfaction. gj vous voulez avoirlab
Ile investigation dans laquelle un oiseau figure aus

plus de vol. Il a eu trop P&
plus tard. De plus, c’est la saison du
ljers et des plus capricieux, et le fait
onté de sonner. docteur, nous allons

si commne agent principal.

commencer une nouve
Choisissez la bonne réponse.
9- Ce document est un EXITAlt vuoenrerreiernne ’ . (25 pts)
a- d' une piéce de théétre b- d' un roman policier ¢~ d' une comédie d- d'une tragédie
Y ! . _ :
A £ L S
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(25 pts)

. | - CONAN DOYLE
10+ Ce texte st 0Tt PAT covvvcessssemssees s c- Léo MALET . d- Arthur C (25 pts)
a- Gaston LEROUX  b- Agaﬂla CHRIS ; i i
11- Dans ce document " Holmes " €8t soceoeseneeeses l.a victime d-un temoitt - (25 pts)
a- le détective b- un suspect C- ' urtré ,
- ‘agit d' e vis deneiies TR fanane . . - d'un M€
1 2? %331: Sglcnm b- d'un enlévement c- d'un assassinat d
II- Grammaire et structures de langue : (80 points) '
Choisissez la bonne réponse : lastique. (8 pts)
13- " Est-ce que tu utilises le plastique 7. Il me demande .......- le plastiq d- si j'avais utilisé
a- si j'utilise b- si j'utilisais c- si j'utiliserais : -81) (8 pts)
14- Il nous & donné du temps ............ nous puissions terminer le travail. o |
a- pour b- pour que c- afin de gl et (8 pts)
15- Surnommée la " Venise du Nord " ...:...... ses nombreux canaux. . i
a- grice & b- comme c- car ‘ Q- vu que t )
16- Cette ville est trés célébre ....... elle est aujourd'hui la ville la plus touristique au monde. - (8 pts
a- au point de b- de fagon & c- si bien qu'  d- jusqu'a : :
17- Les jeunes sont dépendants de I'Internet ............. ses effets négatifs. 8 pts)
a- méme si b- pourtant c- malgré d- mais
18- ...... adolescents utilisent 1'[nternet d'une fagon abusive. (8 pts)
a- Certains b- Chaque . ¢- Tout " d-Nul
19- Dés qu'on aura adopté des stratégies de zéro déchet, la pollution ............ . (8 pts)
a- a diminué b- diminuera c- diminuait d- avait diminué
20- Si vous respectiez le code routier, il n'y ......... pas beaucoup d'accidents. (8 pts)
a- aura b- aurait c-aeu : d- avait
21- La pollution est un probléme ....... nous devons trouver une solution. (8 pts)
~ a-alaquelle b- auquel c- auxquelles d- auxquels
22- Ou sont tes collégues ? - Ils sont ........... partis. : (8 ptsy
a- toute b- tous c- tout d- toutes
III- Expression écrite : (100 points)
' (40 pts)

23- Remettez ce texte dans I'ordre de 1 4 6.
Voici un extrait d'un rapport sur une ville touristique.

a. des balades en bateau , & pied ou & vélo mais pas de voitures au centre-ville. A Venise, faire du ....
b. ses nombreux canaux. Cest une ville trés touristique. Il y a beaucoup d'activités a faire et de lieux a

visiter ; ........
c. qu'elle est une ville malade par la pollution & cause du grand nombre de visiteurs qui augmente

chaque année. Elle est inscrite ........ ‘
d. au patrimoine mondial de ['UNESCO. C'est la ville la plus touristique de I'Ttalic et de I'Europe.
c. Ville italienne trés ancienne, située au nord-est du pays est trés célebre pOUr ..coooee s
f. shopping est agréable parce quily a des boutiques de mode partout. Venise offre tout si bien......
L S— D ersaave 3-. MUET " s e i b S RN LU NS

24- Dans un article pour le journal de votre Iycée, vous parlez d'un appareil technologique. (¢n rcsg:c;ﬁl:
la forme d'un’article, vous citez deux avantages et deux inconvénients de son utilisation et vO §

KEL ! 0 pts
personnel " pour " ou " contre " avec un argument. 80 mots au minimum). . (60 pts)

T L7 UUURRURPPPRREITL IS

-------------------------------
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I- Compréhension erite :

I-1- Liscz bien le tex
te suj i
€ sutvant, puis faites les actvités cl-dessous. (12
.dessous, (120 [mhﬂ.l)

]
Clest lOg'ch d'avolr peur .
de nous rendre fous et d

Les cu
velles te
chr :
lOIOElCS ct lcs réSC.'lux sociaux sont ilS n (fl'
- m
notre V‘i:, Sﬂtﬁl’.

mauvaise hum
Cl.l.r 7 0 H [
éC . ﬂt'us 1 ’
onomique, PSYChOIOgiquc et p';g}:inf:é négativement les différents domaines de
sionnel 7 Beaucoup de chercheurs et de spécialistes 52 sont posé ¢€3

nt fait Pl i
usieurs r
echerches sur ce sujct ¢l voici certains de leurs témaignages - )
ner vers [e3 réseaux sociaux
= Le réscad

- André P aIkCl‘ I3 [ET)

el pécxahslc en .
:2::2{11 dd PI}ISICI.I:I'S raisons ; lap\sri;::éor].‘lobg-}?‘ confirme que le besoin de retous s
4 , dit-iL, a &€ fait pour profiter d ilité dc l'a psychologic humaine €t 4 limprévisibilite-

y retourner. Clest ce qui er de Ia fragilité de la psychologic humainc et crée uft besoin permanent
utilisateurs de Facebook 31 ngus I'CIEd dépendants.”. 1l confirme aussi qué la mauvaise humeur des
- Léonard Sully, spéciali tent e Icl_”' lmprcssion d'avoir perdu lcur temps sans AUCUNS utilité.
nouvelles teclmc,Jlogics jnsﬂc €l goelo-ogle numérique en entreprise montre que €€ n'est pas e que les
dit-il, je pense que les uencent négativement le domaine économique €t profcsslonncl‘ . Palzra:;ﬂll;
milien ~ professionnel :sllvelllles techqu[ogms nlont que d'avantages dans 12 monde fic traveil et porior
numériquement les donné oltex mwlosl O i ortements ¢l M0 g ‘tsi:u;ffndc e
T T— ¢es, permeltent de travailler 4 distance, efc- Selon lui, ce qul M a

,’ gnement inadapté au développement technologique et a4 monde de travail.
A- Répondez par « Vrai» ou « Faux ».
1- Dans ce texte, il sagit dune interview. - (10 pts)
2- Les témoignages cités dans ce texte appartiennent & deux psychologues. (10 pts)
3. Selon le texte, le besoin de retoumner vers 1e réseau social est di} 8 derX causes. k. (10 pts)
4. Selon un témoignage cité, la technologie nodeme influe négativement e monde de travail. (10 pts)
B- Chuoisissez Ia bonne réponse.
5. Dans ce texte, O Cite «...oeeeerss : (20 pts)
a- une aventure personnclle b- une expérience de voyage
c- des points de vue des spécialistes d- des données d'un sondage
6- M. Parker parle des ...eeoreer « (20 pts)
a- effets négatifs des réseaux sociaux
b- effets positifs des réseaux sociaux
c- effets positifs et négatifs des nouvelles technologies
d- effets positifs ¢t négatifs de certaines recherches
7- Parmi les mauvais effets des réseaux sociaux, et QUILS <ooveremrreeererere sttt (20 pts)
a- rendent les getis 2ccros b. améliorent Ihumeur des gens
¢- renforcent Ia psychologie des gens ¢ rendent Jes relations hurnaines plus fortes
8- M. Sully voit que le milieu profcssionncl est affecté négativement & CaUSC ..oovererere: 5 (20 pts)
- des réseaux S0Ciaux b- des nouvelles technologies
d- du systéme économique

nadapté

c-de ['enseignement i
faites Vactivité ci-dessous. (100 points)

[- 2- Lisez bien le texte suivant, puis
k- L'E-SCARBOUCLE BLEUE "

Voici un extrait d'une ceuvre littéraire intitulée
v Hotel Cosmopolitain, vol de bijoux. "

John Horner, vingt-six ans, est acousé d’avoir volé le 22 couraut dans I boite & bijoux de ]la comtesse
de Morcar le précienx joyau conut SOUS Je nom « d’escarboucle bleue ». James Ryder, le maitre d’hétel, a
témoigné qu’il avait introduit Horner dans le cabinet de toilette de la comitesse, le jou du vol, pour souder
12 seconde barre de 12 grlle de cheminée qui était brisée. 11 était reste quelque temps aveo Hormer, mais
finalement avait été appelé au dehors ; en revenant, il s’apergut qu'Horner avait disparu, que le burean

n le su plus tard, 1a comtesse

avait été forcé et que Ia petite boite de maroquin, dans laquelle, comme 0
oux, était vide sur la table de toilette. Ryder donna instantanément
sur lui ni chez lui.

avait I’habitude de metire s€ bij

I’alarme et Homer fut arrété le méme SOir ; mais la pierre ne put étre retrouvée i
Catherine Cusack, femme de chambre de la comtesse, déposa qu’elle avait entendu le cn d’effroi de
1 et qu’elle s'était précipitée dans la chambre, od elle avait trouvé les choses

Ryder en découvrant ¢ VO
telles que le dernier témoin les avait décrites.

Y .
_ gl dsdeall S o
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Choisissez Ia bonne réponse. (35 pty
9. Cc document estun exXtrait v..ooveeenenses L
b- d'un roman policier

a- d'une pitee de thédtre i e
¢~ d'une autobiographic d- d'une biographie (25 pts)
10- Ce texte est dcrit Par .ovvveeeeeervrensneinn . ’ DOYLE
a- Gaston LEROUX b~ Agatha CHRISTIE ¢~ Léo MALET  d-Anthur CONAN (25 pts)
11- Dans ce document " Homer " est...iveiverecciiiinerans B 4 un témoin
a- le détective b- un suspect c- la viclime ions (25 pts)
12- Il s'agit d'un crime .ovvuvvveniierenennnnn ; . ‘
a- d'un vol b- d'un enlévement ¢- dun assassinat  d - dun meurre
TI- Grammaire et structures de langue : (80 points)
Choisissez la bonne réponse : 8 pts
13- Tu te sens malade aujourd'hui, .......... reste chez toi | (8 pts)
a- donc b- au point de c- tant de d- tellement
14- Si les gens utilisaient les transports ci commun, on .......... fin 4 la pollution de l'air. (8 pts)
a- met b= mettait ¢- ncttrait d- avait mis
15- Mes amis italiens sont des avocats et il travaillent au ............ bureau. (8 pts)
a- tous b- plusieurs c- méme d- quelquun
16- Je lui donne un coup de main .......... il finisse son travail, (8 pts)
a- pour qu' b- afin d' c- pour d- de fagon a
17- En w\llc, tu n'est pas abligé de se déplacer en voiture........ tu as tout & proximilé. (8 pts)
a- acause de b- en raison de ¢- parce que d- grice a
18- 1., - les |daugcrs des nouvelles technologies, les gens les utilisent longtemps. (8 pts)
o c;l‘ Méme si _ b-Mais _ ¢~ Pourtant d- Malgré
n dlscut_erz} le sujet aprés que le directeur .. .......... la présentation. (8 pts)
a-a terminé b- aurait terminé ©- awra termingé d- avait terminé
20- Tous les participants sont la. ........ doit présenter sa proposition. (8 pts)
1, 3 a- Chaque , B Auc{un ¢- Chacun d- quelques-uns
Envtoyez les données via mél.". Il me demande ........... les données via mél. (8 pts)
a- d'envoyer b- qu'il envoic ¢- si j'envoie d- envoyez
22- Je voudrais envoyer la lettre ............ j'ai écrite hier. ' (8 pts)
a- qu b- que c- ol ' d- dont
III- Expression écrite : (100 points) i ;
23- Remettez ce dialogue dans l'ordre de 1 4 6, (40 pts)

Voici un extrait d'une conversation entre deux amis sur la ville de Tokyo.
a. Je ne m'intéresse pas a [a technologie mais puis-je y voir des manifestations traditionnelles ?
b. Est-ce que tu mc conseilles d'aller & Tokyo pendant les vacances d'été 7

¢. Oui, a Tokyo, tout est trop cher.
d. C'est un bon choix, la capitale japonaise offre un mélange extraordinaire entre les traditions et

le monde de la technologie.
e. Oui, bien siir et des lieux trés chaleureux ol l'on parlage des vezux comme le temple Senso-ji.

f. C'est mon 1éve de le visiter | Mais on dit qu'a cette ville, il faut bien gagner sa vie pour
pouvoir vivre. Est-ce vrai ?

24- Dans une lettre adressée & un responsable écologique, vous parlez des mauvais comgonergents'rqu.e
Thomme fait contre l'environnement. (en respectant la forme d'une lettre, vous déterminez trots

: ' ek e ; intmum).
mauvaises actions, deux propositions pour protéger l'enyuomemem en 80 mots au minim g

LTI FTe IRRTOTUUOTRUORPUOTPOOOTS

-------------- yhsamsasrmprdandd
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Sl il

des réseaux sociaux 7

> d'un ordinateur portable ou d'une tablette ?
S, tous ont des appareils pour pouvoir accéder aux mondes

l-ce que cette utilisation est dangereuse 7 ) N
e Faceb ndent dépendants. Oui, on sent toujours le besoin dc. retourn
u =200k pour voir combien de " J'aime " on obtient quand on publie quelque
auvaise hmqu'els commentaires on y verra. Cette dépendance peut nous rendre fc;lus. e
impressi ;’leurlun 1ous avons aprés quelque temps passé sur le réseau social parce q
midre émon avolr perdu notre temps 4 rien faire. _ e
enfarits qui passer empéche ies utilisateurs de dormir surtout les adoles o
qui se g sent d ures sur leurs portables parce qu'ils ne veulent rien manquer
Passe en ligpe, Adapté de Ph. Mercure. Mars 2019

chose, quelles
Ensuite, ] m
nous avons '
Enfin, la 1y

PhOt(_)s 0

1S€ par ces écrans
€s beures et des he

A- Répondez par " Vrai " ou "

Faux " :
2: Iﬁzslleteetzitt:n: interview avec un scientifique. . ((i?) gtz))
» On parle des avantages des réseaux sociaux.
3- Le probléme dont parle dans le texte touche seulement les enfants. (10 pts)
4-'Les réseaux sociaux volent les heures de sommeil. (10 pts)
B~ Choisissez la bonne réponse. -
5- Dans ce texte, oncite ........... problémes causés par les réseaux sociaux. (20 pts)
a- deux b- trois c- cing d- six
6- Avoir le désir de;rester sur les réseaux sociaux s'appelle ............ . (20 pts)
a- la dépendance  b- l'indépendance  c- le sommeil d- 1a mauvaise humeur
7- Le.s utilisateurs des réseaux sociaux deviennent de mauvaise humeur parce qu’ .... . (20 pts)
a- ils obtiennent beaucoup de " J'aime " b- ils dorment beaucoup
c- ils ont le sentiment d'avoir perdu leur temps  d- ils ent sommeil _
8- Lebutdecetexteestde .....ovvvnvnnnen. . ' (20 pts)

a- proposer des solutions

b- donner des conseils
" c- donner des informations

d- raconter une expérience personnelle
[- 2- Lisez bien le texte suivant, puis faites l'activité ci-dessous. (100 points)
Voici un extrait d'une ceuvre littéraire intitulée "' Le Crime de ’Orient-Express" - :
Alors qu'il rentre de mission et compte s'arréter quelques jours & Istanbul, Hercule Poirot est rappelé
T'urgence & Londres. On est en hiver et & cette époque de I'année, 'Orient Expresse roule habituellement
juasiment & vide. Pourtant, sans l'aide du directeur de la compagnie, Hercule Poirot n'aurait pas wouve de
slace a bord, comme si tous les voyageurs s'étaient donné rendez-vous dans ce train ! Deés la premi€re
; & . ’ . . age g . . ~ . 1 -
wit, un homme est assassiné. Le train est immobilisé par la neige qui empéche l'assassin de s'enfuir.
Jans les wagons isolés du reste du monde, Hercule Poirot au sommet de son art, méne I'enquéte. Et ce ne
sont pas les pistes qui manquent.
Choisissez la bonne réponse.
9- Ce texte est un extrait

........................

. -~ (25 pts)
a- d'une piéce de thédtre b- d'un roman policier c- d'une autobiographie  d- d'une biographie

L0- Cet extrait est écrit par ...........o.v......... (25 pts)
a- Moliére b- Victor HUGO c- Agatha CHRISTIE d- Arthur CONAN
11-Dans cet extrait, il s'agit d'un crime ..............cccee....... (25 pts)
a- d'assassinat b- de vol

d- de cambriolage
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_ . .(25pts)
5 ' e o ‘uéthf
» Hercule Poirot st ....ouveeenanncaneceners ! ; &0l d- I'enq 7
.= le coupable b- la victime = lc_t ; .
Grammaire et structures de langue : (80 points) , (8 pts)
\oisissez la bonue réponse : , ot oine de tout 1€ monde- .
- La Syrie est .,.... ancienne qu'elle est considérée le pays d'orig! '
- H [} & (] a 2 . Z (8 ptS)
_a- au point d b- jusqu'd c- de fagon . il
- Si l'on faisait plus de recherches, on .......... trouver des solutions- i
a- pourra - b- pourrait c- pouvait d-ap 8 ptS) _
S5 swenrnig e ne sait la souffrance de cette femme. Jqu'un ‘ ‘
a- Chaque - b-Nul ¢~ Tout d=Que " (8 pts) -
- Chaque année, on passe les vacances dans ........... pays. il 29
a- toute . b- chacun ¢~ tout d- lf’, meme 8 pts) ‘
- Le docteur me conseille de me reposer ............ j'ai un probleme de sante.
a- 4 cause de b- c'est pourquoi  ¢- grice a - d-car ot eRas
, ts
~ I passe tout son temps chez lui ...... il ait beaucoup de travail au bureau. ('.g p‘ ) J ‘
a- bienqu' "' b- méme s' c G d- malgré - L 1
g . - pourtant : maigy '
- Quand le directeur sera revenu de son voyage, ......... deux jours de conge. @ pts)
a- j'ai dc?mandéi‘ . ' b- j'avais demandé c- je demafiderai d- je demandais_ . G
)- 11 est possible qu'il ............... a 'heure aujourd'hui. , (8, pts)r WPSCAT
o est 0% b-sera B SIAE: scn e 4w 4E d- soit :
|- " Je finirai mon projet au temps précis." - I m'adit ...c..oooevnne son projet au temps précis. (8 pts)
a- qu'il finirait ., b- qu'il finira c- qu'il finisse d- qu'il finit
)- Elle porte de grandes lunettes, derriére .......... elle cache un regard mélancolique. (8 pts)
a- desquelles -, | b- desquels =~ c- lesquelles d-'lesquels :
[- Expression écrite : (100 points) S i st :
}- Remettez ce dialogue dans l'ordre de 1 2 6. = SRR o e (40 pts)

Un journaliste fait une interview sur la croissance démographigue en Egjfpte.

a. Elle provogque une situation éconoinique et sociale inquiétante et c'est un grand probleme. il
b. Bonjour tout le monde, notre invité aujourd’hui est spécialiste en démographie. Pourriez-vous,
monsieur, nous présenter la situation démographique en Egypte ? '
c. Quel est le résultat de cetie situation ? ' § b LR
d. 1] faut (ire des campagnes de sensibilisation et d'information pour les familles. ol
e. Avec plaisir. La population ggyptienne augmente de fagon inquiétante. Cette angmentation se \
!

passe chaque année et c'est une situation difficile.
f. Quelles mesures le gouvernement doit prendre face a ce probléme 7 = Sy

il

le ou vous décrivez le lieu ou vous habitez. (en .

4- Dans une revue locale, vous €crivez un artic n s
respectant la forme d'un article, vous déterminez la ville ou le village et vous CIteZ une liste (61c cm?‘-
1 (60 pts) '

éléments décrits de ce qui s'y trouve en 80 mots au minimum).

ALLA S erereareneeees
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1. Compréhension écrite ; Sl il
[ -1- Lisez bien le texte sui '
\ . Vant 1 H
Chére amie » Puis faites les activités ci
’ . i-dessous. (120 poi
. points)

En réponse a ta dernié
. miere lettre ou tu m' ]
s un ? m deri . . :
dans un village entouré de hautes mOnfagn:ssi g::l‘lt ta ville, je vais te présenter mon village. J'habite .

promener avec mes ami; ruelles sont étroi i
s, surtout d  son etroites et fleuries ; 1'ai
autour de la place central::. Méme a"-l[ pl.mteml.)s' Les maisons aux toits de tuile rz)l]:ourfccla, D s
sil ny a qu'une seule place, tu peux trouver tout cge OI‘T; e c:aircle
€ que tu veux ans

un seul magasin qui vend t
accéder. Contrair nd tout. Cette place est pavée et interdi i
lei oar fons lesegg:tsz ia mll_e, ici au village, l'esprit de com;i;l;éévoéggze sllcsO Ea{)r:?r cile g
ville ily a beaucoup d' acﬁv??;sa%sis,ep_t et s'.en‘u'aidc.:nt toujours. C'est assez sympathique C':;: ir:is t E:OP
Pour moi. une balade dans 1eabal:le mais moi, je préfére la campagne car rien ne Val..lt le calme i
bcahiedins e ‘gonse e s bois, le parfum des fleurs au printemps et l'air pur sont une sou;ce du
imeras beaucoup mon village lorsque tu viendras me rendre visite le mois

prochain. Et moi, j'aimerais bien visiter ta ville un jour. Hib
A—lRlipondez par ' Vrai' ou" Faux" :
- Hiba écrit cette lettre pour des
. _ tte le parler de ses vacances & la cam
g- Il;‘iﬂ?a aimerait visiter la ville de son amie un jour. ' prete 88 P:z;
'4- HT];E une balade dans les foréts est l'une des activités préférées de Hiba. (1o gts)
- Hiba rencontrera son amie le mois suivant. (10 pts)
B- Choisissez !a bonne réponse. ’
5- Les villageois vont ..........cccveriennne pour arriver 4 la place. (20 pts)
a- en _bus b- en voiture c- avélo d- a pied
6- Selon Hiba, ............ - s Mo e dans son village. (20 pts)

a- l'esprit de la vie commune est trop élevé
b- on manque de I"esprit de communauté
c- l'esprit de cominunauté est peu élevé
d- T'esprit de communauté est médiocre
7. Pour les habitants du village de Hiba, ...oovieorermmerreeies faire les courses. (20 pts)
a- il est facile de b- il est difficilede
c- il faut aller en ville pour d- il y a plusieurs magasins pour
8- Pour Hiba, l'air & 1a campagne ......ooooewro .
a- est d'une qualité médiocre b- est pollué
c- est frais et parfumé d- est stressant

I -2- Lisez bien le texte suivant, puis faites I'activité ci-dessous. (100 points)
Voici un extrait d'une ceuvre littéraire intitulée "' Le malade imaginaire "

ARGAN : Ah | Mon Dieu ! Je suis mort. Mon frére, vous m'avez perdu.

BERALDE : Quoi ? Quy a-t-il 7
ARGAN : Jen'en puis plus. Je sens déja que la médecine se venge.
BERALDE : Ma foi, mon frere, vous étes fou, je ne voudrais pas pour beaucoup de choses qu'on

yous vit faire ce que vous faites. TAtez-vous uf pev, je vous prie, revenez 3 vous-méme et ne donnez

‘point tant & votre jmagination. : ey
ARGAN : Vous voyez mon frére, les étranges maladies dont il m'a menace.
BERALDE : Le simple homme que vous étes !

ARGAN : Il dit que je deviendrai incurable avant .
BERALDE : Etce quil dit, que fait-il & la chose 7 Est-ce unt orgcle qui a paric : .
entendre, que M. PURGON tienne dans ses mains le filet de vos jours, €t c_1ue.d autorité supréme il
vous I'allonge, et vous le raccourcisse comimne il lui plait. Songer que les principes de votre VI sont
en vous-méme, et que le courroux de M. PURGON est aussi peu capable de vous faire mourir, que

ses remédes de vous faire vivie.

(20 pts)

qu'il soit quatre jours. -
1¢ 7 11 sembie a vous -
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(25 piy) \

Choisissez la bonne réponse. ) .
9- 11 s'agit d'un extrait d'une ccuvre théatrale écrite par ... Ux ...... 4. Maurice LEBLANG™® \
a- Victor HUGO b- Moliére ¢- Gaston LEROUA e. », on l'appelle ...... (25 Pts)
10- La réplique de BERALDE « Et ce qu'il dit, ....... de vous ki d- un discours
a- une didascalie b- un monologue  ¢-une tirade 31+ (28 pts)
11- D'aprés cette scéne ARGAN est ............ccovnvee : d- le malade
a- le médecin b- le dramaturge  c- le serveur I mique de (25 pts)
12- Lorsque le registre de langue, les erreurs de langue font rire, il s'agit A Clté o
a- mots b- situation c- geste U GAmACRIT
II- Grammaire et structures de langue : (80 points)
Choisissez la bonne réponse.
13- La vie en ville m'intéresse ... il ya beaucoup de choses a faire. . )
a- grice a b- parce qu' c- 4 cause de d- en raison de
14- Si T'on ne trouvait pas de solutions, la pollution ........ un grand nombre d’habitants. (8 pts)
a- menacera b- menacerait c- avait menacé d- a menacé
s i ne doit désobéir aux ordres. & i)
a- Chaque b- Quelqu'un ¢- Personne d- Tous
16-.......... les poémes que J'ai lus sont intéressants. (8 pts)
a- Tous b- Toutes c- Tout d- Toute
17- Le ﬁ]m =} intéressant que j'ai envie de le revoir. (3,08}
a- si _ b- au point que c- au point de d-donc
18- ... je travaille longtemps, je ne suis pas fatigué. (8 pts)
a- Méme si b- Mais c- Pourtant d- Malgré
19- 11 viendra chez moi aprés qu'il .................. son travail au bureau. (8 pts)
a- a termingé b- avait terminé c- aura terminé d- terminait
20- II faut que tout le monde ............... a I'heure aujourd'hui. (8 pts)
a- est b- scra c- était d- soit
21- " Je suis eu train de terminer la tiche. " - 1l lui a dit .......... en train de terminer la tache. (8 pts)
a- qu'il était b- qu'il avait ét¢ - qu'il a été d- qu'il serait
22- J'ai lu des livres .......... le théme central est la sociologie. (8 pts)
a- qui b- que c- ou . d- dont
ITI- Expression écrite : (100 points) '
(40 pts)

23- Remettez ce texte dans l'ordre de 14 6.
C'est un extrait d'une biographie d'une féministe syrienne.

a. le magazine Al-Arous et le magazine Al-Haris, des articles dans lesquels elle a publié ses

. Nazik Al-Abed est née 4 Damas en 1887 dans une famille riche. Elle a poursuivi ...
elle est morte 4 Beyrouth 4 1'4ge de soixante-douze ans passés dans la lutte et la défense de
son pays et des droits des femmes.

d. ses études dans des établissements d'enseignement privés avec un vif intérét pour la

connaissance des sciences infirmiéres et médicales. )
Elle a appris le frangais, I'allemand et 'anglais, ct a écrit dans les principaux magazines arabes

comme .....
idées et a appelé a la liberté des femmes. Elle a été obligée de quitter son pays natal et de

passer plusieurs années a I'étranger. En 1957,.....

.............

24- Dans le journal de votre lycée, adressez un article aux habitants de votre quartier dans lequel

e . . : i ous proposez deux
vous précisez trois erreurs qu'ils ont commises envers l'environnement et Ve ez
« I | ¢ en. 80 mots au munimum.

; : o : ; i i ‘err
mesures & prendre pour qu'ils contribuent a la préservation de la Ter (60 pts)
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